



南海向你比了个

网间南海

过去一周,南海在产业转型、人才培育、城市品质方面动作频频,向市民比出一个个"心"。 发展产业,南海展雄心! 7月19日,2023佛山市南海区机器人产业对接活动举行,签约 重点项目、启动产业联盟等一系列动作,推动南海机器人产业发展再上新台阶。

引育人才,南海持恒心!同日,《南海区百万技工引育计划》发布,提出五年内打造百万技能雄 师,为产业高质量发展提供强有力的人才支撑。

城市品质,南海更有匠心! 7月18日,2023首届佛山三龙湾创客季闭幕暨三山论坛举行,多名设计专家围绕"科创、智建、美 学"展开讨论,为打造现代化的城市样板、人才的幸福栖所集思广益。

有志者胜,用心者赢。南海蘸"用心"之墨,勾勒城市蓬勃发展的轮廓。相信所有的努力,都将大大提升市民的获得感、幸福感!

发展产业展雄心

南海机器人产业驶入"快车道"

7月19日,2023佛山市南海区机器人产业对接活动举 行。现场签约人工智能供应链装备产业华南总部、服务机器 人产业园两大重点项目,启动南海区机器人产业集聚培育联 盟、机器人产业聚集区,聘任产业招商顾问,助力佛山打造千 亿级机器人产业集群。

媒体聚焦

南方日报:南海机器人产业 不仅在制造和服务端有着较强实 力,在应用端也有广阔市场需 求。目前,南海正深入实施"数字 领航"三年行动计划,将实现4000 家规上工业企业数字化智能化转 型,必定会释放出对机器人产业 的巨大需求。

羊城晚报:机器人产业被 誉为"制造业皇冠顶端的明珠", 是衡量国家科技创新水平的重 要标志。南海区机器人产业起 步早、实力强,特别是在工业机 器人和特种机器人领域形成了 特色产业集群,在国内外具有一 定影响力。

广东汇博机器人技术有限 公司副总经理叶贵芳: 南海投 入大量的资金和资源,才有了如 今全区机器人企业从少到多、聚 沙成塔的蓬勃发展新景象。

●时报微点评

机器人产业既属于制造 业,也属于生产服务业,是推动 企业数智转型升级、实施智能 制造的关键。作为传统制造业 大区,南海进军以机器人产业 为代表的智能制造领域,能为 传统制造业实现数字化、智能 化转型插上"飞翔的翅膀",更

佛山市机器人产业创新协 会秘书长高辉:希望机器人产业集 聚培育联盟发挥桥梁链接作用,进一 步推动机器人产业更好"走出去"的 同时,引入更多机器人优质项目。

好地赋能经济社会高质量发



扫码走进 南海区机 器人产业 对接活动 现场

引育人才持恒心

五年内打造百万技能雄师

7月19日,《南海区百万技工引育计划》发布,预计 到2027年底,南海全区以技术技能人才为主体的各类 产业人才将达100万人。

媒体聚焦

南方日报:南海将从建立 完善的人才引进体系、搭建全 方位的职业教育实训体系、 建立人岗适配的技能人才使 用分配机制、优化稳岗留才 机制四大方面共17项具体工 作入手,打造集引进、培养、 使用、评价、服务一体的产业 人才生态链,培育一支知识

型、复合型、创新型的技能人

广州日报:迈入新发展 阶段,南海城市竞争力的核 心已从"人口红利"转变为 "人才红利"。只有真正把人 才工作融入城市规划,才能 在激烈的区域竞争中脱颖而 出、勇立潮头。

●声音 -----

广东中科安齿生物科技 有限公司研发工程师彭方昭: 各级政府部门的大力支持,让

●时报微点评

拼经济,归根到底要靠 人;区域竞争,说到底是吸引 人;智造高地打造,最终看 人。这是南海首次提出要打 造一支达100万人的知识 型、复合型、创新型的技能人 才队伍,并限期五年。时间 紧,任务重,意味着南海要以 更大范围、更大力度,激励更

多劳动者特别是青年一代走

我们能够心无旁骛攀登科技

高峰。期待更多技能人才在

更给力的政策下茁壮成长。

技能成才、技能报国之路。



扫码了解 南海区百 万技工引 育计划

城市品质有匠心

美学碰撞让城市更精致

7月18日,2023首届佛山三龙湾创客季闭幕暨三山 论坛举行,多名设计专家围绕"科创、智建、美学"主题,探讨 三龙湾南海片区"城产人文"深度融合的方向。

媒体聚焦

羊城晚报:从季华实验室落 址文翰湖,到虎牙欢聚数字经济 "双子星"集聚,三龙湾南海片区坚 持将宝贵的空间资源用于科技创 新,将公园旁、轨道边、江河畔的美 景,留给具有科创潜力的企业。而 这些企业也用美学的设计回馈城

市天际线,吸引各路创客。

广州日报:作为临广片区、佛 山未来最具想象力的区域之一,近 年来三龙湾南海片区围绕人才的所 需所求高标准谋划、高起点建设、高 水平发展,城市品质不断提升,教育、 医疗、文体等配套设施也日臻完善。

上海林同炎李国豪土建工程 咨询有限公司景观院院长徐升:城 市慢行系统和城市绿道不仅要解 决城市问题,更应该面向城市的未 来发展需求。绿道不仅是如今城 市发展的标配,同时成了城市软实

力的一部分、城市发展的新引擎。 中铁九局集团第三建设有

限公司总工程师陈晓鹏:将海绵 城市建设理念贯穿城市建设的 全过程,为打造生态宜居之城提 供了科技支撑。

●时报微点评

三龙湾南海片区处处都 是城市美学的实践,不仅是追 求城市与自然和谐发展的必要 条件,更是满足人们对美好生活 的向往,实现"城、产、人、文"良性 循环。处处有智建,处处讲究 美,对生活在这座城市的人来 说,是一种幸福。



湾南海 片区魅

-国网间

南海再增一家特色书店

事件回顾

7月16日,深圳吾非书店与 中国电信跨界合作,集阅读、文 创、社交和非遗文化体验于一体 的创新型书店吾非书店在桂城 开业。

|网|友|声|音

@huang:现在这里既是营 业厅又是书店,还会举办各种体 验活动,给我们提供了一个全新 的休闲去处。

@漆哥:以后会经常带孩子 来书店逛逛,体验非遗项目。

|时||报||微||点||评

书店与电信两种业态的跨 界合作,为书店打破传统的经营 模式,提供更多想象空间。吾非 书店桂城店的开业,标志着南海

书店业态在线下实体店的物理 空间复合利用、全民阅读多样化 尝试和阅读文化的推广又迈出



扫码了解 书店特色

事件回顾

近日,受台风"泰利"影响, 南海有强降雨。目前"泰利"对 佛山的影响基本结束,未来一 周天气渐趋炎热,市民需注意 防暑防晒。

网友|声|音

@孙家大小姐:凉快了一

阵子。

"泰利"影响结束

@可爱的两个宝:人在大自 然面前非常渺小,敬畏自然。

时报微点评

人员转移、隐患排查、24 小时值守、工地停工……台风 "泰利"携风雨而来,总有一群 身影时刻忙碌着。感谢他们,



温暖了南海这座城。

南海重同暗热天

扫码回顾台 风防御工作

文/佛山市新闻传媒中心记者 黎国栋

